

“蚌埠早产女婴被弃垃圾堆”追踪 福利院里过满月,女婴起名“龙雪凝”

星报
追踪

“谁说我们是孤儿？我们有许许多多的兄弟姐妹爸爸妈妈！”1月20日上午，伴着蚌埠市福利院孩子们的精彩表演，来自不同地方的热心市民共同为早产被弃女婴的满月送来祝福。

“龙年出生，发现在雪后，而且一直被众多好心人关注着，所以福利院经过筛选、讨论，将孩子的名字定为龙雪凝。”福利院院长宋学刚说。

自从媒体报道后，很多市民都想领养这个孩子，但是除了要进行60天公示外，孩子还要在福利院至少观察45天，同时至少要在福利院住上一年，才可能知道婴儿的颅内出血是否会影响孩子的智力，这也是对领养人负责。宋学刚告诉记者，希望领养龙雪凝的市民耐心等待。

满月酒上，中国好人徐氏三兄妹的大哥徐国军也为福利院的孩子们带来了不少礼物。徐国军告诉记者，他刚从淮南赶过来，听说福利院里有孩子要办满月酒，就带着点心过来了。“虽然平时也挺忙的，但是一见到这些可爱的孩子，就什么烦恼都没有了。”

除了为龙雪凝庆祝满月，还有不少市民表示想来福利院以志愿者的方式，照顾这些小朋友。福利院副院长张影告诉记者，很感谢有这么多的好心人关注福利院的孩子们，但是照顾福利院的小朋友是个特殊活，“我们的工作人员都是要经过专业的培训才能上岗，而福利院的孩子对外界是需要有一个适应过程，一旦他们逐渐适应了义工，但义工们可能因某些原因无法长期坚持下去，这样不仅给孩子带来影响，可能也会给福利院的正常工作造成一定的困扰。”

“如果志愿者们想要为这些孩子做些什么，可以在儿童节或者春节等节日的时候，过来和孩子们欢聚一下。也可以通过捐款、捐物的方式，对这些孩子保持长期关注。”张影副院长说。

记者 张火旺 王旭东



1月18日起，本报黄山记者站将精心准备的米、油和棉被等物品运送到祁门县，正式启动记者“走基层送温暖”活动。此次活动为期三天，记者走访了凤凰社区、乔山敬老院、塔坊乡群星村等十多户贫困家庭，了解他们生产和生活情况，并将实际困难向当地政府和有关部门进行反映。

记者 陈明 张火旺 文/图

首届中国白酒展示展销会开幕 记者实地见证古沱美酒的酿造过程

星报讯(朱玉林 记者 徐善文) 1月18日，由省经信委和宿州市人民政府联合主办的首届中国(宿州)白酒展示展销会在宿州国际大酒店盛大开幕，11家白酒企业参展。

安徽宿州古沱酿酒有限公司是该市的核心白酒企业，展会结束后，记者采访了王侠总经理，在她的带领下，记者来到古沱酒业生产区，实地见证古沱美酒的酿造过程。

虽属寒冬，酿造车间内热气蒸腾，机器轰鸣，工人们正光着膀子熟练地起糟、上甄、摘酒。技术人员介绍说，提高酒质首先要改良

窖池的质量，他们采用当地矿物质种类丰富、粘性强的土打底，其上覆盖从外地高价购买的酸性土质和该厂窖窖的窖泥共同融合的窖泥，窖泥中微生物优势互补、共同作用、共同生长，生成极富活力的微生物菌系，开创了白酒中独一无二的浓香型，展现出了超乎寻常的活力和魅力。

据了解，该公司生产的“徽府烧坊”、“千秋馥”、“古沱”三大系列白酒产品，正在走出安徽，走向全国，已成为宿州白酒企业生产“领跑者”。

我省首次发布本科专业分析报告 13个本科专业今年招生“瘦身”

星报讯(记者 桑红青) 英语、计算机等本科专业将严格控制招生，英语、计算机、临床医学等专业在校学生最多，运动训练、摄影等专业最难找工作……省教育厅日前发布了我省普通高校本科专业分析报告，曾经炙手可热的英语、计算机等专业今年起将减少招生计划。

据介绍，截至2012年6月，我省33所普通本科高校，11所独立学院共设置266种本科专业、1647个本科专业点，其中，目录内专业174种、1389个专业点，目录外专业92种、258个专业点。尚未布点的本科专业仍涉及哲学、经济学、法学、教育学

等11个门类，其中，伦理学、网络经济学、女性学等专业我省高校均没有开设。

该分析报告对我省本科高校开设的专业、每个专业在在校生具体人数进行了详细分析，分析结果显示，我省高校英语、临床医学、汉语言文学等专业本科生已经饱和，并决定从今年起严格控制以下专业的招生规模，或减少招生计划。

被严控的13个专业为：英语、计算机科学与技术、市场营销、艺术设计、电子信息工程、临床医学、汉语言文学、数学与应用数学、运动训练、摄影、贸易经济、广播电视新闻学、绘画。

国际政治；其他10个专业依次为历史学、税务、法学、信息与计算科学、资源环境与城乡规划管理、针灸推拿学、数学与应用数学、材料化学、公共事业管理、土地资源管理。

新闻链接

近三年平均就业率较低的20个本科专业：①运动训练；②摄影；③贸易经济；④广播电视新闻学；⑤绘画；⑥应用心理学；⑦金融工程；⑧图书馆学；⑨地球化学；⑩

农民工夫妇高速路冒死救六人 老家蒙城县文明办代表乡亲致电慰问

星报讯(沈勤 刘林 胡影 韩猛虎 记者 张火旺 任杰) “如果不是你们，伤亡情况不敢想象，你们是蒙城乡亲们的骄傲。”昨日，蒙城县文明办致电农民工李秀华夫妇，对他们在高速路上冒死救人的事迹表示慰问。

今年51岁的李秀华是蒙城人，四年前到杭州打工，在一家物流公司做驾驶员。1月12日下午，他和老婆樊平开一辆重型半挂车行至杭州湾环线北线往海宁方向高速，“我听到一声巨响，一辆马自达6轿车撞上了一辆桑塔纳车，桑塔纳滑行了近50米后仰翻起火。我一下懵了，老婆说，快下车救人。我跑过去一看，里面坐满了人，一个小女孩喊救命，头发都已经烧起来了。”

当时桑塔纳轿车后排的一扇窗已经破碎，李秀华将小女孩抱出来，用手扑灭她头发上的火苗，小女孩手部被严重烧伤。”随后，李秀华夫妇又救出后排3个人。

火势越来越猛，前座的窗户无法打开，李秀华从自己的车上拿来钢丝钳，砸开玻璃，把前排的两人拖了出来。交警和施救人员抵达现场后发现，被救的6人中，其中一名女子因伤势过重，已停止呼吸，其余5人均被送往医院救治。“真的要感谢李师傅这个救命恩人，要不是他，我们6个人将全部被活活烧死。”被救的俞先生说。

而做完这些，李秀华夫妇全身瘫软，最后还是民警把两人扶到车上休息，“手上都是水泡，也烫伤了。”

记者从蒙城县文明办了解到，李秀华救人并非偶然，前几年，他们在家乡蒙城已经有两次救人的经历。

市场星报 影响安徽
办最有价值的都市报

新闻热线：2620110 广告热线：2815807
订报热线：7136993 安徽财经：www.ahcaijing.com
微博：http://weibo.com/scxb